



11月11日,关爱中心的师生们在一起做游戏。

300个留守儿童 叫她“朱妈妈”

“85后”的朱孝芳大学学的是学前教育，毕业后在北京一所部队机关的幼儿园从事幼教工作，月薪近万元。2011年她辞职返回了大巴山深处的陕西老家安康市岚皋县佐龙镇。

岚皋地处巴山北麓，是国家扶贫工作重点县，佐龙镇更是山大沟深、土地贫瘠，村民大多靠外出务工增加收入。“我上学时就得到希望工程的援助，所以心怀感恩，期盼有一天能传承希望，回报社会。”朱孝芳说，“我每年假期回到家乡，看到很多留守儿童面临各种问题，便萌生回乡创办一所留守儿童关爱中心的想法。”

朱孝芳2011年辞掉北京的工作，回到家乡租房创办了“留守儿童关爱中心”，先后借贷近百万元，以专业的素养，自掏腰包给孩子们提供安全舒适的生活学习环境，更特别注重对孩子们的心理抚慰和疏导。至今已有300多名留守儿童在这里重新感受到了家的温暖，孩子们也都亲切地称呼她为“朱妈妈”。

8年来，“朱妈妈”不计得失地用爱心温暖每一个留守儿童的心，让每一个孩子能在关爱中心感受到家的温馨。“当地政府和爱心人士一直支持着我们。为了让这些留守儿童有一个幸福、快乐的童年，再苦再累我也会扎根这山沟，将心中的希望坚持下去！”朱孝芳信心十足。

本文文/图均据新华社



外出打工回乡的苏纪琼(右)给自己9岁的儿子送来冬季的衣服。



孩子们都亲切地称呼她为“朱妈妈”。



11月11日,关爱中心的老师从附近的小学和幼儿园将孩子们接回“家”。



11月11日晚,关爱中心的阿姨在为小朋友睡前梳理头发。



一名家长用手机在拍摄小朋友给“朱妈妈”的寄语。